

اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَبَارِكْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

۵۲۵۲

# لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جل ۵۶ | ۲۲ تبوک ۱۹۹۰ء | ۲۲ مئی ۱۹۹۰ء | نمبر ۲۱۲

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کے مجددیہ مری میں نماز جمعہ پرانی

### دعا کی اہمیت اس کی فلاحی اور عظیم الشان برکت پر بصیرت افزا خطبہ

راولپنڈی ۲۲ مئی ۱۹۹۰ء - (ذریعہ ذوق) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آج کل مری میں قیام فرما رہے ہیں۔ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ

حضور نے کل سورہ ۲۲ مئی کو جمعہ کی نماز مسجد احمدیہ مکہ (مری) میں پڑھائی۔ نماز سے قبل حضور نے دعا کی اہمیت اس کی فلاحی اور عظیم الشان برکت پر نیا بیت بصیرت افزا اور روح پرور خطبہ ارشاد فرمایا۔ حضور نے فرمایا دنیا میں غلبہ اسلام کی ذمہ داری اب ہمارے کندھوں پر ڈالی گئی ہے۔ اس ذمہ داری کو ادا کرنے کے لئے ہمارے پاس کوئی مادی طاقت اور غائبی اسباب نہیں ہیں۔ ہمارا تکیہ صرف دعا ہے۔ جماعت کا فرض ہے کہ وہ اس تکیہ کی قدر و قیمت کو پہچانتے اور دعاؤں پر پورا زور دے۔

حضور نے اس لہجہ کا ذکر کرتے ہوئے کہ بعض لوگ خود تو دعا نہیں کرتے اور غلبہ وقت سے دعائیہ ذوق است کہتے یہ سمجھتے ہیں کہ دعا کا حق ادا ہو گیا۔ فرمایا اگر تم خدا تعالیٰ کا فضل حاصل کرنا چاہتے ہو تو تمہیں خود بھی مجاہد کرنا پڑے گا۔ اگر تم خود مجاہد نہ کرو اور یہ سمجھ لو کہ کوئی اور شخص تمہارے لئے دعا کرے گا اور وہ قبول ہو رہی تو یہ بالکل غلط اور غیر اسلامی ہے۔ حضور نے فرمایا نبی کی دعائیہ امی کے حق میں قبول ہوتی ہے جو خود اللہ تعالیٰ سے دعا کرنا سمجھتا ہے۔ ہر قسم کی برکتوں اور فضلوں کا حصول فحاشی انبیاء کے مقام کے ساتھ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے بندے جب یہ مقام حاصل کر لیتے ہیں۔ جب وہ طفلی طور پر اپنے ایسے بندوں کی دعائیں قبول کرتا ہے اور بعض دفعہ یہ بتانے کے لئے کہ تمہاری دعائیں طفلی طور پر قبول کی جاتی ہیں ان کی دعائیں رد کرنے کے لئے اپنے نبی کی دعا کو ان کے حق میں قبول کر لیتے ہیں۔ حضور نے فرمایا یہی حال خلفاء کا ہے۔ وہ بھی جو کچھ حاصل کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے طفلی طور پر حاصل کرتے ہیں۔ حقیقت یہی ہے کہ امت مسلمہ میں جو کچھ مقصود ہے وہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ہی حاصل ہے۔ پس جو شخص اللہ تعالیٰ سے کسی برکت کی امید رکھتا ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے آپ کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا طفیل بنائے۔ اس لئے کہ ہر برکت کا منبع رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ہے۔

خطبہ جاری رہتے ہوئے حضور نے فرمایا: ہر ایک کے لئے اپنی اپنی استعداد کے مطابق مجاہدہ (باقی صفحہ پر)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## انسان کی بڑی سعادت اور حفاظت کا اصل ذریعہ دعا ہی ہے۔ جو شخص دعا کو نہیں چھوڑتا اس کے دین اور دنیا پر آفت نہ آئے گی۔

یقیناً سمجھو کہ دعا بڑی دولت ہے جو شخص دعا کو نہیں چھوڑتا اس کے دین اور دنیا پر آفت نہ آئے گی۔ وہ ایک ایسے قلعے میں محفوظ ہے جس کے اندر دس سیاحی ہر وقت حفاظت کرتے ہیں لیکن جو دعاؤں سے لاپرواہ ہے وہ اس شخص کی طرح ہے جو خود بے تکیہ رہے اور اس پر کمزور بھی ہے اور پھر ایسے جنگ میں جو درندوں اور موذی جانوروں سے بھرا ہوا ہے۔ وہ سمجھ سکتا ہے کہ اس کی خیر مرگ نہیں ہے ایک لمحہ میں وہ موذی جانوروں کا شکار ہو جائے گا اور اس کی بڑی بونی نظر نہ آئے گی۔ اس لئے یاد رکھو کہ انسان کی بڑی سعادت اور اس کی حفاظت کا اصل ذریعہ یہی دعا ہے یہی دعا اس کے لئے پناہ ہے۔ اگر وہ ہر وقت اس میں لگا رہے۔

یہ بھی یقیناً سمجھو کہ یہ تکیہ اور نعمت صرف اسلام ہی میں ہی ملتی ہے۔ دوسرے مذاہب ان عقیدہ سے محروم ہیں۔ آریہ لوگ بھلا کیوں دعا کریں گے جبکہ ان کا یہ اعتقاد ہے کہ تناسخ کے چکر میں سے ہم نکل ہی نہیں سکتے ہیں۔ پھر کسی گناہ کی معافی کی کوئی امید ہی نہیں ہے۔ ان کو دعا کی کیا حاجت اور کیا ضرورت اور اس سے کیا فائدہ؟ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ آریہ مذہب میں دعا ایک بے فائدہ چیز ہے۔ اور پھر یہ دعائیہ دعا کیوں کریں گے جبکہ وہ جانتے ہیں کہ دوبارہ کوئی گناہ بخشا نہیں جائے گا کیونکہ مسیح دوبارہ تو مصلوب ہو ہی نہیں سکتا۔ پس یہ خاص اکرام اسلام کے لئے ہے اور یہی وجہ ہے کہ یہ امت مرحومہ ہے لیکن اگر آپ یہی اس فضل سے محروم ہو جائیں اور خود ہی اس دروازہ کو بند کر دیں تو پھر کس کا گناہ ہے۔ جب ایک جیسا بخشش چشمہ موجود ہے اور ہر وقت اس میں سے پانی پی سکتا ہے پھر اگر کوئی اس سے سیراب نہیں ہوتا ہے تو خود طالب موت اور تشنگن ہلاکت ہے۔ اس صورت میں تو چاہیے کہ اس پر مہلکہ دسے اور خوب سیراب ہو کر پانی پی لے۔

د ملفوظات جملہ معقّم ص ۱۹۲، ۱۹۳

حدیث النبی

# تین باتوں کی وصیت

عَنْ ابْنِ مَرْثَدَةَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ قَالَ  
أَوْصَانِي خَلِيلِي بِثَلَاثٍ لَا أَدْعُهُنَّ حَتَّى  
أَمُوتَ صَوْمُ ثَلَاثَةِ أَيَّامٍ مِنْ حَيْثُ شَهَرِي  
وَصَلَاةُ الصُّبْحِيِّ وَتَوْبَةُ عَدُوِّهِ

ترجمہ۔ حضرت ابو مرثدہ فرماتے ہیں کہ میرے جانی دوست نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے تین باتوں کی وصیت فرمائی ہے میں انہیں مرگ نہیں چھوڑوں گا۔ یہاں تک کہ مر جاؤں (وہ تین باتیں یہ ہیں)۔  
(۱) ہر مہینے میں تین روزے رکھنا (۲) نماز چاشت پڑھنا۔ (۳) درت پڑھ کر سونا۔

(بخاری باب التہجد باللیل)

۲۲ حج حقیقت میں وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک تباہ ہو چکی ہیں۔ مال و دولت اور عیش و عشرت نے ان کو گمراہی کے گھن کی طرح دکھایا ہے۔ ان میں ایسی بڑی باتیں اور عادات بدواہ پارہی ہیں کہ جن کا سبب انفرادی اور اجتماعی موت کے سوا کچھ نہیں ہو سکتا۔

اہل ایمان کا اس وقت سب سے بڑا فرض یہ ہے کہ وہ اہل کتاب کو اسلام کی دعوت دیں۔ پھر اہل کتاب بھی سب برابر نہیں ہیں۔ ان میں ایسے بھی ہیں جو دن رات اللہ تعالیٰ کی آیات کا مطالعہ کرتے ہیں اور بھلے کرتے ہیں۔

كَيْسُوا سَوَاءً مِنْ أَهْلِ الْكِتَابِ أَلَمْ يَكُنْ لَهُمْ  
قَائِلَةٌ تَتْلُو آيَاتِ اللَّهِ أَنْتَاهِ الْكُتُبِ  
وَهُمْ يَشْهَدُونَ يَكُفُّونَ يَدَهُمْ وَاللَّيْمُونَ  
الْآخِرُونَ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَوْلَا  
مَنْ يَتَذَكَّرُ فِي الْحَيَاتِ  
وَأُولَئِكَ مِنَ الصَّالِحِينَ وَمَا يَفْعَلُونَ  
حَتَّى تَكُونَ كِظْفُورًا مَلُوعًا وَاللَّهُ عَلِيمٌ  
بِالظَّالِمِينَ

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اہل کتاب میں سے ایسے لوگ بھی ہیں جن کو سنتی کہا جا سکتا ہے۔ وہ تمام حقیقی مومنوں کی طرح بھالائے ہیں۔ مگر اسلام سے آدھنٹ میں۔ ایسے لوگوں کو تبلیغ بڑی مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ کیونکہ وہ اسلام کے بہت نزدیک ہیں۔ مگر اہل کتاب میں سے ایسے لوگ بھی ہیں جو مخالفت کے لئے کھڑے ہوتے ہیں۔ ان کو اپنے مال و دولت اور اولاد کا غرور ہے۔ لیکن یہ مال و دولت اور اولاد ان کو کوئی نفع نہیں دے سکتے۔ یہ لوگ دوزخ کا مال ہیں جس میں وہ ہمیشہ رہیں گے۔ وہ مال و دولت سے جو کچھ بے اڑا رہے ہیں۔ اس کی مثال اس برفانی جھلکی طرح ہے۔ جو کشتیوں کو تباہ کر دیتی ہے۔ یہ لوگ تم کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتے وہ اپنے آپ پر ہی ظلم کرتے ہیں۔ اس لئے ان کی کوئی پرواہ نہ کرو۔ تم اپنا فرض تبلیغ ادا کرتے چلے جاؤ۔ (باقی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

اخبرك بالفضل  
نور خیر برادر بڑے

## روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۶ء

# اہل کتاب کو تبلیغ

(۲)

سورۃ آل عمران کی جو آیات ۱۱۱ ہم نے اس سلسلہ کے آغاز میں نقل کی ہیں ان کا تحقیق میں حاصل یہ ہے کہ

”اسے مسلمانوں سے مسلمان بن جاؤ کیونکہ جو سچے مسلمان بننے ہی سے تمام لوگوں کی نجات ہے۔ اس لئے تم نہ صرف خود مسلمان نہ ہو کر تم کو اللہ تعالیٰ نے تبلیغ و اشاعت دین کے لئے نکالا ہے اور اہل کتاب کو جن میں تم لوگ بھی ہیں تبلیغ کرو۔ کیونکہ ان کی اسی میں نجات ہے۔“

ان آیات میں یہی مرکزی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم جو ان لوگوں کو نذر و چراہرات میں کیلئے دکھو رہے ہو اور دولت کے جس نشے میں وہ مر رہا نظر آتے ہیں۔ تو کچھ بھی نہیں۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ كَفَرُوا كُنْزُوا ثَمَنَكُمْ  
وَلَا آؤُا إِلَى اللَّهِ شَيْئًا

یہاں میں اللہ تعالیٰ کے افاظ واضح کرتے ہیں کہ انسان کا دھار اور عزت مال و دولت سے نہیں بلکہ اس بات سے ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک کیسے بن گیا ہے۔ اس لئے اہل کتاب کی ذمہ داری کامرانیوں ہیج ہیں کیونکہ وہ اللہ تعالیٰ سے تعلق اور دین حق سے منہ موڑ چکے ہوئے ہیں۔ اس لئے باوجود کثرت مال اور کثرت اولاد کے ان کا ٹھکانا

وَأُولَئِكَ أَصْحَابُ النَّارِ هُمْ فِيهَا خَالِدُونَ

اور یہ جو وہ اس ذمہ داری میں غیر ذمہ دار بن گئے ہیں اور جو مال و دولت وہ لٹا رہے ہیں۔ اس کی مثال ایسی ہے۔

كَتُمَلُّوا بِرِيحٍ فِيهَا صِرٌّ أَصَابَتْ حُرَّتٌ شَمْسًا  
فَلَمَّتْهُمْ فَاهْلَكَتْهُمْ

یعنی اس کی حالت ایسی ہو جاتی ہے جو سخت سردی اور وہ ایسی قوم کی کھینٹی پیرچھے۔ جس نے اپنے آپ پر ظلم کیا ہو۔ اور پھر وہ اسے تباہ کر دے۔

چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یورپ کے لوگوں کو یہی انتہاء کیا ہے۔ کہ جو کھیل تم کھیل رہے ہو۔ یہ تم کو طاقت کی طرف سے جانا ہے۔ اور اگر تم نے اسلام قبول نہ کیا تو تم ہلاک ہو جاؤ گے۔

اب ان آیات کا مطلب یہاں سے سامنے ہے جو یہ ہے کہ مسلمانوں کو خود تَتَوَّبُوا بِمَا كُنتُمْ تَكْفُرُونَ کے ساتھ جتنے ایمان پیدا کرنا چاہیے اور تبلیغ و اشاعت دین بڑھانا چاہیے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ہی نئے مسلمانوں کو ایسی ہمت عطا فرمائی ہے جو کفر و شرک و انجاف کی اقراط و تفریط سے بڑا ہے۔ اگر جو اس زمانے کے حالات کو دیکھیں تو قرآن کریم کی یہ تعلیمات ہی پڑھنے کے ساتھ خاص نظر آتی ہیں۔ آج بھی اہل کتاب کا وہ حال ہے جو قرآن کریم نے یہاں بیان کیا ہے۔ وہ

صالح مال و دولت اور دنیوی طاقت کے نشہ میں مر رہا اور اپنی ذلت اور مسکنت کو محسوس نہیں کر رہی ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ نے ان کے اعمال کی وجہ سے ان پر مسلط کر دی ہے۔ بقا ہر وہ بڑی آسودہ اور خوشگوار زندگی بسر کرتی نظر آتی ہیں کہ

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام

## ”ایک مشرقی طاقت اور کوریائی نازک حالت“

(محقق شیعہ عبد القادر صاحب (ہوسر))

یہ مشرقی طاقت ہیروشیما پر ایٹمی حملہ کے ساتھ ہی چشم زدن میں ختم ہو گئی۔ جاپان کا شہنشاہ جو کہ آج تک مورخ دیوتا تھا جنرل میکارتر کے سامنے جھک گیا۔ کسی مصنوعی خانے ان جنازہ کی زد نہ کی۔ یوں جاپان پس منظر میں چلا گیا۔

(۲)

اب جاپان کی جگہ چین منظر عام پر آنے لگا یہاں تک کہ وہ ایک مشرقی طاقت بن گیا۔

چین بہت سی پُرشب وادیوں اور مشکل مراحل سے گزر کر اس نقطہ ارتقاع تک پہنچا ہے۔ جاپان اور چین کی طویل ترین جنگ اٹوٹناک قحط، خانہ جنگی، کمیونسٹ انقلاب اور اس کے بعد ہر شعبہ زندگی میں چین کی جیت اٹھتی ترقی کا نتیجہ یہ ہوا کہ ایشیا میں چین سب سے بڑی طاقت بن گیا۔ نصف صدی میں دو دفعہ دنیا نے یہ نظارہ دیکھا کہ جب بھی ایشیا میں کوئی مشرقی طاقت اُبھری کوریائی حالت محدودش ہو گئی۔ پہلے جاپان اور روس کی جنگ میں اور جاپان کے چالیس سالہ تسلط میں کوریائی حالت خطرناک ہو گئی۔ پھر ۵۳-۱۹۵۰ء کی تین سالہ جنگ کوریائی حالت یہاں تک نازک ہوئی کہ دنیا اَلَمَانَتِ وَالْحَمِيْنِيْطِ پکار اٹھی۔ کوریائی جنگ ثانی میں دس لاکھ کمیونسٹ فوج لڑ رہی تھی جس میں سے بیشتر چینی تھے۔ دو ہزار چینی لڑنے اس جنگ میں جھڑک دئے گئے۔ روس بھی اس جنگ میں بھر پور شریک تھا۔ لیکن میدان افواج میں غالب حصہ چین کا تھا۔ اس جنگ میں چین نے اپنا لوہا منوا لیا۔ چین بجا طور پر ایک مشرقی طاقت بن گیا۔ آج روس مشرقی مقبوضات کے باوصف ایک مغربی طاقت ہے۔ مشرق میں چین سب سے بڑی طاقت بن گئی ہے۔

کوریائی بارڈر نازک حالت کا اعزازہ ان اعداد و شمار سے بخوبی لگایا جا سکتا ہے جو انسٹیٹیوٹ یا برٹانیا کے ۱۹۶۲ء کے ایڈیشن میں مندرجہ کئے گئے ہیں۔

۱۔ کوریائی جنگ میں جو کہ تین سال سے نامد عرصہ جاری رہی دس لاکھ سے بھی زیادہ آدمی مارے گئے۔

۲۔ ۲۵ لاکھ لوگ خانہ برباد اور تباہ حال ہو گئے۔

۳۔ ایک ارب ڈالر جائیداد کے نقصان کا اعزازہ کیا گیا ہے۔

عظیم دوم تک چالیس سال کا عرصہ کوریائی حالت خطرناک دور تھا۔ جاپان کا قبضہ ۱۹۴۴ء تک رہا اس کے بعد کوریائی گولڈن ایج ہوئی اور اسے آزادی کا سانس لینا نصیب ہوا۔

خدا کی باتیں ذوالعزت اور ذوالصفا ہوتی ہیں۔ اس پیشگوئی میں دو ایک مشرقی طاقت کے اضافہ قابل غور ہیں۔ اس میں کسی ایشیائی ملک کا نام نہیں ہے۔ اگر مشرق میں کوئی اور طاقت اُبھرتے اور پھر کوریائی حالت نازک ہو جائے تو پھر پیشگوئی درست رہے پوری ہو جائے گی۔

جاپان جگہ عظیم دوم تک مسترد شدہ ایک مشرقی طاقت تھا جس کے دوران کوئی ایشیائی ملک پر وہ بلائے بے دریاں بن کر مستط ہو گیا۔ مغربی طاقتیں مستحکم رہ گئیں لیکن خدا تعالیٰ کو کچھ اور منظور تھا۔ جاپان نے ستمبر ۱۹۰۵ء میں کوریائی میں اپنی فتح کا ڈنکا بجایا۔ ۱۹۰۶ء میں تادیان کا بستی میں ماور خدا نے پیش آمد حادثہ کی پیشگوئی کرتے ہوئے اعلان کیا

”اے یورپ! تو بھی من میں نہیں اور اسے ایشیا! تو بھی محفوظ نہیں۔ اور اے جدائے رہتے والو کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو گرگٹے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویران پاتا ہوں۔“

(مختصر الوحی ص ۲۵)

یہ عجیب بات ہے کہ جزائر عالم میں اگر کہیں زندہ مصنوعی خدا لوگوں کے دلوں پر حکمران اور ان کی بے پناہ عقیدت کا محور تھا تو وہ جاپان تھا۔

ہوا ۱۔ ”ایک مشرقی طاقت اور کوریائی نازک حالت“ (تذکرہ ص ۵۸)

یہ الہام ایک دوسری صورت میں بھی ہوا

”کوریائی خطرناک حالت میں ہے۔ ایک مشرقی طاقت“ (تذکرہ ص ۵۸)

اس الہام میں مندرجہ ذیل امور کی طرف اشارہ کیا گیا۔

۱۔ مشرقی طاقتوں کے عوامی مشرق میں ایک طاقت اُبھرے گی۔

۲۔ طاقت جگہ کوریائی میں اپنا لوہا منوائے گی۔

۳۔ جنگ کا پتہ مشرقی طاقت کے حق میں چلے گا۔

۴۔ کوریائی حالت بہت نازک ہو جائے گی۔

دنیا نے دیکھا کہ عالم الغیب والستہادۃ خدا نے جو خبر آسمان سے دی وہ کس شان سے پوری ہوئی۔ جاپان روس کو شکست دے کر ایشیا میں ایک طاقت بن گیا۔ جاپان کے قلمداد تسلط کے باعث کوریائی خطرناک حالت ہو گئی

۱۹۴۱ء میں یہ حال تھا کہ ہر چار سو کورین آدمیوں پر ایک جاپانی پولیس میں مستط تھا۔ ساری کھیتی باڑیوں میں جاپانیوں کے ہاتھ میں تھیں۔ کورین افسر خال خال نظر آتے تھے۔ ۱۹۴۲ء میں تو انتہا ہو گئی۔ آزادی کے خوش آئند وعدوں کو پس پشت ڈالنے ہوئے جاپان نے یہ اعلان کر دیا کہ کوریائی جاپان کا اٹوٹ ٹک ہے۔ سمیت وطن لوگوں کو کوریائی سے نکال باہر کیا گیا۔ وہ بیرونی ممالک میں کوریائی آزادی کے لئے آواز بلند کر رہے تھے۔ جنگ

بیسویں صدی کے شروع میں روس اور جاپان کے درمیان کوریائی مسئلہ مابہ النزاع تھا۔ مشرق لیبید کا یہ ملک جاپان کے شمال۔ منچوریا کے جنوب اور روس کے جنوب مغرب میں واقع ہے۔ اس پر روس کا اقتدار تھا۔ اور جاپان کا بھی اس پر دعویٰ تھا۔ ۱۰۔ فروری ۱۹۰۴ء کو باہمی گفت و شنید کا سلسلہ منقطع ہو گیا۔ جاپانی فوجیں کوریائی میں داخل ہو گئیں۔ دو ہفتوں میں کوریائی بادشاہ نے گھٹے ٹیک دئے۔ جنگ ختم ایک ماہہ مکمل ہو گیا۔ جاپان اور کوریائی صیغہ بن گئے۔ اس معاہدہ میں کوریائی آزادی کے خوشامد وعدے کئے گئے۔ روس کے خلاف کوریائی کو عرصہ بنانے کی کھلی چوٹی دے دی گئی۔ اپریل ۱۹۰۵ء میں اعلان جنگ ہو گیا۔ مئی ۱۹۰۴ء کے ادائیگی میں روس اور جاپان کی فوجیں برسر پیکار ہو گئیں۔ اگست ۱۹۰۵ء میں جاپان کی فتح بالکل نمایاں تھی۔ روس اس میدان میں شکست کھا گیا۔ ستمبر ۱۹۰۵ء میں روس نے جاپان کا حقوق کوریائی پر تسلیم کر لیا۔ اس طرح مشرق میں ایک چھوٹا سا ملک سب سے بڑی مشرقی طاقت بن گیا۔ اس زمانہ میں مغربی قوموں کو بھی World Power کا جانا تھا۔ روس بھی ایک مغربی طاقت تھی مشرق میں کوئی ملک اب نہیں تھا جسے فوج طاقت کہا جا سکے۔ اب مشرق میں ایک طاقت اُبھرتی۔ اس نے اپنا لوہا دنیا کی سب سے بڑی قوت کو شکست دے کر منوا لیا۔ دنیا پکار اٹھی کہ جاپان ایک مشرقی قوت ہے اور ایشیا کی واحد طاقت ہے جب جاپان اور روس کی ٹرائی شروع ہوئی ہے اور ابھی کوئی میدان جاپان نے نہیں مارا تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام

۱۔ مشرقی طاقتوں کے عوامی مشرق میں ایک طاقت اُبھرے گی۔

۲۔ طاقت جگہ کوریائی میں اپنا لوہا منوائے گی۔

۳۔ جنگ کا پتہ مشرقی طاقت کے حق میں چلے گا۔

۴۔ کوریائی حالت بہت نازک ہو جائے گی۔

دنیا نے دیکھا کہ عالم الغیب والستہادۃ خدا نے جو خبر آسمان سے دی وہ کس شان سے پوری ہوئی۔ جاپان روس کو شکست دے کر ایشیا میں ایک طاقت بن گیا۔ جاپان کے قلمداد تسلط کے باعث کوریائی خطرناک حالت ہو گئی

۱۹۴۱ء میں یہ حال تھا کہ ہر چار سو کورین آدمیوں پر ایک جاپانی پولیس میں مستط تھا۔ ساری کھیتی باڑیوں میں جاپانیوں کے ہاتھ میں تھیں۔ کورین افسر خال خال نظر آتے تھے۔ ۱۹۴۲ء میں تو انتہا ہو گئی۔ آزادی کے خوش آئند وعدوں کو پس پشت ڈالنے ہوئے جاپان نے یہ اعلان کر دیا کہ کوریائی جاپان کا اٹوٹ ٹک ہے۔ سمیت وطن لوگوں کو کوریائی سے نکال باہر کیا گیا۔ وہ بیرونی ممالک میں کوریائی آزادی کے لئے آواز بلند کر رہے تھے۔ جنگ

بیسویں صدی کے شروع میں روس اور جاپان کے درمیان کوریائی مسئلہ مابہ النزاع تھا۔ مشرق لیبید کا یہ ملک جاپان کے شمال۔ منچوریا کے جنوب اور روس کے جنوب مغرب میں واقع ہے۔ اس پر روس کا اقتدار تھا۔ اور جاپان کا بھی اس پر دعویٰ تھا۔ ۱۰۔ فروری ۱۹۰۴ء کو باہمی گفت و شنید کا سلسلہ منقطع ہو گیا۔ جاپانی فوجیں کوریائی میں داخل ہو گئیں۔ دو ہفتوں میں کوریائی بادشاہ نے گھٹے ٹیک دئے۔ جنگ ختم ایک ماہہ مکمل ہو گیا۔ جاپان اور کوریائی صیغہ بن گئے۔ اس معاہدہ میں کوریائی آزادی کے خوشامد وعدے کئے گئے۔ روس کے خلاف کوریائی کو عرصہ بنانے کی کھلی چوٹی دے دی گئی۔ اپریل ۱۹۰۵ء میں اعلان جنگ ہو گیا۔ مئی ۱۹۰۴ء کے ادائیگی میں روس اور جاپان کی فوجیں برسر پیکار ہو گئیں۔ اگست ۱۹۰۵ء میں جاپان کی فتح بالکل نمایاں تھی۔ روس اس میدان میں شکست کھا گیا۔ ستمبر ۱۹۰۵ء میں روس نے جاپان کا حقوق کوریائی پر تسلیم کر لیا۔ اس طرح مشرق میں ایک چھوٹا سا ملک سب سے بڑی مشرقی طاقت بن گیا۔ اس زمانہ میں مغربی قوموں کو بھی World Power کا جانا تھا۔ روس بھی ایک مغربی طاقت تھی مشرق میں کوئی ملک اب نہیں تھا جسے فوج طاقت کہا جا سکے۔ اب مشرق میں ایک طاقت اُبھرتی۔ اس نے اپنا لوہا دنیا کی سب سے بڑی قوت کو شکست دے کر منوا لیا۔ دنیا پکار اٹھی کہ جاپان ایک مشرقی قوت ہے اور ایشیا کی واحد طاقت ہے جب جاپان اور روس کی ٹرائی شروع ہوئی ہے اور ابھی کوئی میدان جاپان نے نہیں مارا تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام

۱۔ مشرقی طاقتوں کے عوامی مشرق میں ایک طاقت اُبھرے گی۔

۲۔ طاقت جگہ کوریائی میں اپنا لوہا منوائے گی۔

۳۔ جنگ کا پتہ مشرقی طاقت کے حق میں چلے گا۔

۴۔ کوریائی حالت بہت نازک ہو جائے گی۔

دنیا نے دیکھا کہ عالم الغیب والستہادۃ خدا نے جو خبر آسمان سے دی وہ کس شان سے پوری ہوئی۔ جاپان روس کو شکست دے کر ایشیا میں ایک طاقت بن گیا۔ جاپان کے قلمداد تسلط کے باعث کوریائی خطرناک حالت ہو گئی

۱۹۴۱ء میں یہ حال تھا کہ ہر چار سو کورین آدمیوں پر ایک جاپانی پولیس میں مستط تھا۔ ساری کھیتی باڑیوں میں جاپانیوں کے ہاتھ میں تھیں۔ کورین افسر خال خال نظر آتے تھے۔ ۱۹۴۲ء میں تو انتہا ہو گئی۔ آزادی کے خوش آئند وعدوں کو پس پشت ڈالنے ہوئے جاپان نے یہ اعلان کر دیا کہ کوریائی جاپان کا اٹوٹ ٹک ہے۔ سمیت وطن لوگوں کو کوریائی سے نکال باہر کیا گیا۔ وہ بیرونی ممالک میں کوریائی آزادی کے لئے آواز بلند کر رہے تھے۔ جنگ

بیسویں صدی کے شروع میں روس اور جاپان کے درمیان کوریائی مسئلہ مابہ النزاع تھا۔ مشرق لیبید کا یہ ملک جاپان کے شمال۔ منچوریا کے جنوب اور روس کے جنوب مغرب میں واقع ہے۔ اس پر روس کا اقتدار تھا۔ اور جاپان کا بھی اس پر دعویٰ تھا۔ ۱۰۔ فروری ۱۹۰۴ء کو باہمی گفت و شنید کا سلسلہ منقطع ہو گیا۔ جاپانی فوجیں کوریائی میں داخل ہو گئیں۔ دو ہفتوں میں کوریائی بادشاہ نے گھٹے ٹیک دئے۔ جنگ ختم ایک ماہہ مکمل ہو گیا۔ جاپان اور کوریائی صیغہ بن گئے۔ اس معاہدہ میں کوریائی آزادی کے خوشامد وعدے کئے گئے۔ روس کے خلاف کوریائی کو عرصہ بنانے کی کھلی چوٹی دے دی گئی۔ اپریل ۱۹۰۵ء میں اعلان جنگ ہو گیا۔ مئی ۱۹۰۴ء کے ادائیگی میں روس اور جاپان کی فوجیں برسر پیکار ہو گئیں۔ اگست ۱۹۰۵ء میں جاپان کی فتح بالکل نمایاں تھی۔ روس اس میدان میں شکست کھا گیا۔ ستمبر ۱۹۰۵ء میں روس نے جاپان کا حقوق کوریائی پر تسلیم کر لیا۔ اس طرح مشرق میں ایک چھوٹا سا ملک سب سے بڑی مشرقی طاقت بن گیا۔ اس زمانہ میں مغربی قوموں کو بھی World Power کا جانا تھا۔ روس بھی ایک مغربی طاقت تھی مشرق میں کوئی ملک اب نہیں تھا جسے فوج طاقت کہا جا سکے۔ اب مشرق میں ایک طاقت اُبھرتی۔ اس نے اپنا لوہا دنیا کی سب سے بڑی قوت کو شکست دے کر منوا لیا۔ دنیا پکار اٹھی کہ جاپان ایک مشرقی قوت ہے اور ایشیا کی واحد طاقت ہے جب جاپان اور روس کی ٹرائی شروع ہوئی ہے اور ابھی کوئی میدان جاپان نے نہیں مارا تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام

۱۔ مشرقی طاقتوں کے عوامی مشرق میں ایک طاقت اُبھرے گی۔

۲۔ طاقت جگہ کوریائی میں اپنا لوہا منوائے گی۔

۳۔ جنگ کا پتہ مشرقی طاقت کے حق میں چلے گا۔

۴۔ کوریائی حالت بہت نازک ہو جائے گی۔

دنیا نے دیکھا کہ عالم الغیب والستہادۃ خدا نے جو خبر آسمان سے دی وہ کس شان سے پوری ہوئی۔ جاپان روس کو شکست دے کر ایشیا میں ایک طاقت بن گیا۔ جاپان کے قلمداد تسلط کے باعث کوریائی خطرناک حالت ہو گئی

۱۹۴۱ء میں یہ حال تھا کہ ہر چار سو کورین آدمیوں پر ایک جاپانی پولیس میں مستط تھا۔ ساری کھیتی باڑیوں میں جاپانیوں کے ہاتھ میں تھیں۔ کورین افسر خال خال نظر آتے تھے۔ ۱۹۴۲ء میں تو انتہا ہو گئی۔ آزادی کے خوش آئند وعدوں کو پس پشت ڈالنے ہوئے جاپان نے یہ اعلان کر دیا کہ کوریائی جاپان کا اٹوٹ ٹک ہے۔ سمیت وطن لوگوں کو کوریائی سے نکال باہر کیا گیا۔ وہ بیرونی ممالک میں کوریائی آزادی کے لئے آواز بلند کر رہے تھے۔ جنگ

# اتمام حجت

(محرم سید امین احمد صاحب ابن حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب)

شربتِ وصل و لقا سے ہو گیا ہے ہم کنار

مغربِ بیمار جو تھا مستلانے ہجر یار

تشنہٴ رُوحوں کے لئے ہر جام تھا آبِ حیات

کیوں نہ ہوتا خاکِ راہِ یار تھی جانِ نثار

اہلِ مغرب کو کیا آگاہ - باہدِ اقباب

خالقِ گل سے کریں - زندہ تعلق استوار

قلبِ صافی کو عطائے "وصلِ بے پایاں یار"

راندۂ درگاہ ہے ہر فطرتِ غفلتِ شکار

"قَدْ هَوَى اللَّهُ رُوحَكَ" کے نور کی تاثیر دیکھ

"صَنَائِي" ہو جاتے ہیں "أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ" میں شمار

دُور کر سکتا ہے بس راکِ جلوۂ انوارِ یار

مغربِ فُرتتِ زدہ کے "ہجر کی شب ہائے ناز"

ساکنانِ غرب کو لازم ہے اب بہرِ نجات

راہِ رتِ ازل سے جلد کر لیں استوار

نیت و نالود ہو جائیں گے ورنہ بالیقین

"وحیِ حق" سے تیس (۳) سالوں میں مقدر ہے یہ کلام

کیونکہ دینا ہے نیر۔ اس بات کی ذوالانتقام

ہے ہلاکت ہی نصیبِ غافلان۔ انجامِ کار

أَلْحَدَرَ- أَلْحَوَتْ - مجملہ یورپی خاص و عوام

ہوشیار اسے ساکنانِ ارضِ مغرب ہوشیار

دامنِ شیطان ہے یا گوشہٴ رحمن ہے

داسکتے دو ہی کھلے ہیں ایک کر لو اختیار

ایک جانبِ نامردی - نصرتِ دیں کا امیں

راہِ ہر ہیں دوسری جانب کے شتر بے مہد

تیس سالوں میں مقدر ہے تباہی اک طرف

جانبِ حق ہے حیاتِ جاوداں شیریں شمار

پیاد سے - انداز سے - ترغیب سے - تنبیہ سے

ہر طرف - ہر سمت - ہر جانب - ہر اک سو - ہر کنار

الغرض ہر چار سو با ہر طرف سیرتِ ممکنہ

ابتدا تا انتہا - آغاز تا انجامِ کار

آپ نے پہنچا دیا پیغامِ حق از ہر طریق

ہیں گواہ اخبار - ٹی وی - ریڈیو - لاسلک و تار

واقفِ احوال آئندہ ہوں اُفکلتِ کدہ

ہو گیا اتمامِ حجت - بند ہے راہِ فرار

اب تو آجاؤ خدا را اپنے خالق کی طرف

چھوڑ کر گوارۂ الحاد - درِ اغوشِ یار

ٹی وی TELEVISION

منوائے گی۔

۵۔ کوریا کی حالت نازک ہو جائے گی۔ پیشگوئی کے یہ پانچ سستے کس شان سے پارسے ہوئے۔ واقعات عالم نے ہر حصہ پر ہر تصدیق ثبت کر دی ہے۔

(۲)

اس امر کا ثبوت کہ یہ امامِ دو دفعہ پورا ہونا تھا یہ بھی ہے کہ یہ امامِ حضرت مسیح موعود عیسیٰ م کو دو صورتوں میں ہوا۔

۲۹۔ اپریل ۱۹۰۲ء کو امامِ باہم صورت ہوا۔

کوریا خطرناک حالت میں ہے۔ مشرقِ طاقت۔

(تذکرہ ص ۸۵)

پھر یہ امام اس صورت میں بھی ہوا۔

ایک مشرقی طاقت اور کوریا کی نازک حالت۔

(تذکرہ ص ۸۵)

یہاں تک نہیں نے خود کیا ہے امام کی پس صورت جنگِ روس و جاپان پر مشتمل باقی ہے اور امام کی دوسری صورت چین روس اور اتحادیوں کے مابین جنگِ کوریا پر۔

جاپان و روس کی جنگ میں کوریا کی حالت خطرناک ضرور تھی نازک نہیں تھی۔ لیکن دوسری جنگ کے وقت کوریا کی سخت نازک حالت ہو گئی، اس کا ثبوت یہ ہے کہ پہلی جنگ میں کورین آبادی متاثر نہیں ہوئی۔ دوسری جنگ میں لاکھوں کورین مارے گئے۔ پہلی جنگ روس و جاپان کے مابین سردوں تک محدود تھی۔ دوسری جنگ شامانہ جنوباً کوریا میں لڑی گئی۔ کبھی جنگ کا پہلا شمال سے جنوب کی طرف جاتا کبھی جنوب سے شمال کی طرف۔ کوریا چلنے کے

دو پاؤں ہیں تین سال تک پست رہا۔ پھر ایک مشرقی طاقت کے الفاظ قابلِ غور ہیں۔ دوسری جنگ کے زمانہ میں مشرق میں اور طاقتیں بھی پیدا ہو گئی تھیں۔ ہندوستان - پاکستان - انڈونیشیا اور بعض دوسرے ممالک آزاد ہو گئے تھے۔ چین کمیونسٹ انقلاب میں سے سرخورد ہو کر نکلا اور مشرق میں ایک عظیم الشان طاقت بن چکا تھا۔ گویا چین کے علاوہ بھی کئی ایک آزاد طاقتیں ابھر آئی تھیں۔

جنگِ کوریا کی نازک حالت کا باعث چونکہ صرف ایک مشرقی طاقت "چین" ہے

۲۔ اس کے علاوہ بلاد و امصار۔ حمل و نقل کے وسائلِ رسل و رسائی کے ذرائع اور انٹرنیٹری کا نقصان ہے اندازہ ہوا۔

۵۔ کوریا متحد ہونے کا بجائے آج تک دو حصوں میں منقسم ہے۔ بہت دفعہ ایسا ہوا کہ شمال سے جنوب تک کبھی کمیونسٹ دیکھا ہر چیز کو روندنا چلا گیا اور کبھی اتحادی افواج جنوب سے شمال تک بڑھتی چلی گئیں۔ اس نتائجِ پیشدہی میں کوریا بچنے کے دو پاروں میں پس گیا۔ ظاہر ہے کہ "ایک مشرقی طاقت اور کوریا کی نازک حالت" ایک عظیم الشان پیشگوئی ہے جو کہ دوسری بار چین کے ہاتھوں پوری ہوئی۔

۲۔ اس کے علاوہ بلاد و امصار۔ حمل و نقل کے وسائلِ رسل و رسائی کے ذرائع اور انٹرنیٹری کا نقصان ہے اندازہ ہوا۔

۵۔ کوریا متحد ہونے کا بجائے آج تک دو حصوں میں منقسم ہے۔ بہت دفعہ ایسا ہوا کہ شمال سے جنوب تک کبھی کمیونسٹ دیکھا ہر چیز کو روندنا چلا گیا اور کبھی اتحادی افواج جنوب سے شمال تک بڑھتی چلی گئیں۔ اس نتائجِ پیشدہی میں کوریا بچنے کے دو پاروں میں پس گیا۔ ظاہر ہے کہ "ایک مشرقی طاقت اور کوریا کی نازک حالت" ایک عظیم الشان پیشگوئی ہے جو کہ دوسری بار چین کے ہاتھوں پوری ہوئی۔

(۳)

تذکرہ میں اس امام کے سیاق میں جو الفاظ ہیں وہ بھی قابلِ غور ہیں۔ کوریا سالانہ اپریل ۱۹۰۶ء میں ہوا۔ جنوری ۱۹۰۶ء کا امام ہے۔

عَلَيْتِ الْمَرْءِ ذُرْفِي آذَنِي  
الْمَرْءِ حَيْثُ يَنْوِي عَمَلِيهِ  
سَيُفْعِلُون -

اپنی دم بھین بیسائی طاقتیں قریب کی زمین میں مغلوب ہونے کے بعد غالب آجائیں گی۔

اس امام کے ایک پہلو میں یہ اظہار ہے کہ ہندوستان کے قریب کی زمینوں میں بیسائی طاقتیں شکست کے بعد دوبارہ فتح یاب ہوں گی۔ مشرقِ اُمت میں جاپان کے ہاتھوں اتحادیوں کو مسلط شکست کا سامنا کرنا پڑا جاپان ہندوستان کے دروازے کھٹکتا رہا تھا مگر اتحادیوں کی شیع خدائی تقدیروں میں سے ایک تقدیر تھی۔ اس جنگ کے بعد ایک نئی مشرقی طاقت کا ابھرنے مقدر تھا جس کے اقدام کے باعث کوریا کی نازک حالت ہونا تھی۔ چنانچہ اس کے بعد امام ہوا

ایک مشرقی طاقت اور کوریا کی نازک حالت۔

اللہ وہ اہلِ احوال میں یہ خبر دی گئی کہ اور بیسائی طاقتیں آذَنِي الْمَرْءِ حَيْثُ يَنْوِي عَمَلِيهِ ہندوستان کے قریب ممالک میں پاد جائیں گی۔

۳۔ اس جنگ کے بعد مشرق میں کئی نئی طاقتیں معرضِ وجود میں آجائیں گی۔

۴۔ ان میں سے ایک بڑی طاقت کوریا میں برسرِ پیکار ہو گی اور ایسا لہوا

۳۔ اس جنگ کے بعد مشرق میں کئی نئی طاقتیں معرضِ وجود میں آجائیں گی۔

۴۔ ان میں سے ایک بڑی طاقت کوریا میں برسرِ پیکار ہو گی اور ایسا لہوا

۳۔ اس جنگ کے بعد مشرق میں کئی نئی طاقتیں معرضِ وجود میں آجائیں گی۔

۴۔ ان میں سے ایک بڑی طاقت کوریا میں برسرِ پیکار ہو گی اور ایسا لہوا

پہلے ہی اس لئے ایک مشرقی طاقت اور کوریا کی نازک حالت کا امام ہوا جبکہ پہلے امام میں صرف "مشرق طاقت" کے الفاظ ہیں پہلے امام میں مشرقی طاقت کا بعد میں ذکر ہے۔ دوسرے میں ہے۔ اسی وجہ سے کہ ہندوستان کے بعد جاپان مشرقی طاقت بنا۔ لیکن چین جنگِ کوریا سے پہلے مشرقی طاقت بن چکا تھا۔ ظاہر ہے کہ وحیِ ربانی میں الفاظ کے تقدیم و تاخیر میں بھی امر اور ہوتے ہیں۔ وَاللَّهُ أَكْبَرُ بِالْقَوَابِ۔

# عباد الرحمن کی خصوصیات

مکرم انبال احمد صاحب نجم بلوچی - دیوبند  
(تسطیب)

انگاری اور عابری اور لوگوں کے لئے باعث سلامتی بننے سے ان کو خود بھی بہت فائدہ ہوتا ہے اور ایسے نافع انسان وجود کو دنیا میں بھی عمر دی جاتی ہے۔ جیسے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **وَمَا مَّا يَتَّبِعِ النَّاسُ كَيْفَ مَكَرْتُمْ فِي الْأَذْيَانِ**۔ حضرت سرور موعود علیہ السلام ایک اور جگہ جانتے کہ نصیحت فرماتے ہیں اہل تقویٰ کی یہ شرط ہے کہ وہ اپنی زندگی غربت اور سستی میں بسر کریں۔۔۔۔۔ میں نہیں چاہتا کہ میری جماعت والے ایسے ہی ایک دوسرے کو چھوڑ کر بڑا بگھمیں۔ یا ایک دوسرے پر غرور کریں یا نظر استخفاف سے دیکھیں خدا جانتا ہے کہ کڑا کون ہے یا چھوڑا کون ہے یہ ایک قسم کی تحقیر ہے جس کے اندر حقارت ہے۔ دوسرے کہ یہ حقارت بیخ کی طرح بڑے اور اسکی جلالت کا باعث ہو جاتا ہے۔ جس کا یہ بڑوں کو ہر کرے اور ادب سے پیش آتے ہیں۔ میں زیادہ ہے جو سکین کی بات کہ سکین سے سے اس کی دہائی کرے۔ اس کی بات کہ سکین کو سے دیکھیں۔ مذاق کے فرما ہے: **وَلَا تَتَّبِعُوا الْاِنْشَاءَ بِاَلْقَابِ الْمُنْتَمَةِ الْاَلْبَانِ**۔ **وَمَنْ لَمْ يَتَّقِ فَاَذْبَلْكَ هُمْ الظَّالِمُونَ**۔ مرقی تم ایک دوسرے کا بڑے کے نام بلاؤ۔ یہ فعل فساد و فحاشی کا ہے۔ جو شخص کسی کو چھوڑتا ہے۔ وہ دوسرے کا جینک دد خود اس طرح مستعد ہوگا۔ اپنے عیائوں کو حقیر سمجھو۔ جب ایک شخص نے کھن پانی پیئے ہو تو کون جانتا ہے کہ اس کی قسمت میں زیادہ یا فانی پیئے جاکم دستم کوئی دنیاوی امروں سے نہیں ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ کے نزدیک رادو ہے جو مستحق ہے۔ **وَاِنَّ اَكْبَرَكُمْ تَقْوًا لَلَّذِي اَقْتَلَكُمْ**۔ **اِنَّ اللّٰهَ عَزِيزٌ مُّبِينٌ**۔ (مغزفات جلد اول ص ۱۸۸)

اور جان و مال پر چٹکی و درندگی کی طرح بار بار حملہ کرنے والے۔ شیعوں کو بھی اقتدار کے وقت **لَا تَتَّبِعُوا الْاِنْشَاءَ بِاَلْقَابِ الْمُنْتَمَةِ الْاَلْبَانِ** کہہ کر ان دوحید میں سات کر کے ان کی عزت افزائی کی گئی۔ یہ نبرد دینا سے نجات کے دن دیکھا۔ اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقتدار کے شیعہ ہی انہوں اور پر اور برائی شققت کا سلوک کیا کہ مغرور ہستی پر اس کی مثال نہ ملے گی **عباد الرحمن کی دوسری خصوصیت**  
زایا۔ **وَإِذَا حَاكَمْتُمْ بِالْحَقِّ وَتَأْتُوا سِلَاحًا**۔ جب ان سے جاہل لوگ مقابل ہوتے ہیں تو وہ ان سے روکتے ہیں کہ تم نہیں بلکہ تمہارے ہیں ہم تو تمہاری مصلحت ہی چاہتے ہیں۔ اور سلامتی کی دعا کرتے ہیں۔  
حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا  
زندگی میں اور صحابہ و رفقاء اللہ عظیم  
اجمیں کی زندگیوں میں بے شمار ترنے  
اس قسم کے شیعہ ہیں۔ **اَلْحَقُّ مَعِيَ** اللہ  
علیہ وسلم کو لگا کر اور مصلحت کو جینک  
کرنے کے دوران کو کسی سنگی رشتہ جی بر  
برداشت نہ کوئی پڑا ہے۔ آپ سستی  
کا جینام لے کر جاتے۔ بستی بستی۔ قریہ  
قریہ ان کی ہمدردی سے مجبور ہو کر فرض  
تبیخ ادا کرتے مگر شریک لوگ کچھ ادد  
شریہ بچوں کو بچھے لگا دیتے جو ہمتی  
کرتے۔ چنانچہ ایک دفعہ آپ مصلحت کی  
بستی میں شریف نے گئے جہاں آپ کو کما  
قسم کے حالات کا سامنا کرنا پڑا۔  
حدیثوں میں یہ بھی آتا ہے کہ رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک دفعہ  
ایک یہودی آیا اور اس نے آپ سے  
کسی فرض کی داپسی کا سستی سے مطالبہ  
کیا۔ صحابہ یہ حالت دیکھ کر غصہ سے  
جے تا بہ گئے اور انہوں نے اپنی تلواروں  
سوت لیں مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ  
وسلم نے ان سے فرمایا جانے دوسریں  
کا حق ہوتا ہے وہ سستی کو ہی بیعت  
ہے۔ اسکا طرح ایک اور شخص نے ایک  
دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے  
کہہ دیا کہ آپ نے جو اسامی کی تقسیم کی  
ہے اس میں انصاف سے کام نہیں لیا۔

حضرت عمرؓ کو تو اسے کرکھڑے ہو گئے  
تا کہ اس کا سر اڑا دیں مگر رسول کریم صلی  
اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جانے دو اسے  
کچھ نہ کہو۔ غمخوار و دگر دے کام  
نے کہہ ہی دلوں پر حکومت کی جاتی ہے  
نہی وجہ سے کہ جب کسی معاہدہ کے تحت  
مسلمان کو علاقہ سے دست کش ہوتے  
تو وہ محکوم رنگ مسلمانوں کی حکومت  
کے خواہاں ہر تھے تھے۔ حضرت مسیح  
موجود علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
سہ گناہوں میں سے دو ایسے ہیں کہ ان کے  
کبر و عادت جو دیکھو تم دکھاؤ انکی ر  
پھر آپ فرماتے ہیں :-  
"ہماری جماعت کو سب کی  
دد اخلاق ترقی کریں کہ انکی اخلاق  
فرق انکرامتہ مشہور ہے۔ وہ ایسے  
دیکھیں کہ اگر ان کی کوئی سستی کرے  
تو حق اور سہ اس کا جواب نہ دے  
مصلحت سے دیں۔ تشدد اور جبر  
کی ضرورت امتحان کی طرف پر نہیں  
پڑے دیں۔ انسان میں نفس بھی  
ہے اور اسکی تین قسم ہیں۔ آاد  
تو ادر سہ لفظہ۔ امارہ کی حالت

میں انسان جن بات اور بے جا ہوشی  
کو سنبھال نہیں سکتا اور اندازہ سے  
نکل جاتا اور اخلاق حیات سے گر  
جاتا ہے۔ مگر حالت تو اس میں سنبھال  
لیتا ہے کچھ ایک حکایت یا وادی جو  
سعدی نے ہوسٹال میں لکھی ہے کہ  
ایک بزرگ کو سستی نے کاٹ لیا تو  
گھر داروں نے دیکھا کہ اسے سستی  
نے کاٹ لیا ہے ایک بھرتی بھائی  
چھوٹی راکھی سستی تو وہ بول آپ نے  
کیوں نہ کاٹ لکھا یا؟ اس نے جواب  
دیا۔ بیٹی انسان سے کتنیں ہیں ہر  
اسی طرح سے ان کو چاہئے کہ  
جو ان کی ضرورت کی دے تو سوسن کو لازم  
ہے کہ امرائس کرے نہیں تو وہ کچھ  
والی مثال صادق آئے گی۔ خدا کے  
مغزوں کو بڑی بڑی گامیاں دی  
گئیں بہت ہی طرح سستا گیا۔ مگر  
ان کو اگر ترحمت انکی اہلیوں  
کا ہی خطاب ہوا۔  
مغزفات جلد اول  
ص ۱۸۸  
(باقی)

## ضروری اعلان برائے امتحان لجنہ دہشت

لجنہ دہشت و امداد الاحویہ کے امتحانات ۲۴ ستمبر کو منعقد ہو رہے ہیں۔ بیسکن  
ابو تکبیر لجنہ دہشت کی طرف سے یہ اطلاع دی ہے کہ انہیں کتنی کتنی تعداد میں پیسے  
درا کر ہیں۔ برائے مہربانی ذریعہ طور پر چوں کی مصلحت سے تعداد سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ  
آپ کو رہے جو ایس جابیں۔  
(سیکرٹری لجنہ دہشت کوئیہ)

## پاکستان ویسٹ انڈیز ٹیم

پاکستانی قریبیت کے حامل امیدواروں سے والٹن ٹریٹنگ سکول لاہور میں داخلہ کے لئے درخواستیں  
مطلوب ہیں۔ ویسٹ انڈیز ٹیم کی آمد ۱۰ ستمبر کو ٹریٹنگ کی دہشت ایک ماہ چوگی۔ اور ویسٹ انڈیز ٹیم پاس  
کرنے پر اور ٹریٹنگ کی کامیابی تکیل کے بعد انہیں ٹریٹنگ سکول ۱۲-۲۰۰۳ دے جا پور میں  
دکھا جائے گا۔ کل آسامیاں ۲۲ ہیں۔ جن میں سے ۲۵ فیصد با بقہ فریوں اور ۳ فیصد با بقہ ملازمین  
دعلا دت میں ہوں۔ رہا ترہ ہوں یا دفاتر یا چکے ہوں کے رنگوں ہوتوں اور ہر کوائف و جبکہ با بقہ فرت ہو  
چکا ہوا ہیں کے سے مخصوص ہیں۔

کم از کم تعلیمی قابلیت :- ۱۔ انٹرمیڈیٹ سینئر کورس یا اس کے مساوی  
سسر کی حد :- ۲۰۔ نومبر ۱۹۹۶ء کو ۱۰۔۱۱۔۲۰ سال کے درمیان مصلحتہ طور جوں کی ضرورت کے ہر  
درخواستوں کی تزییل :- درخواستیں ضروری ہے کہ مفردہ فارمں پر ہوں کہ پاکستان ویسٹ انڈیز ٹیم سے تمام  
تھے بڑے سٹیشنوں سے مل سکتے ہیں۔ ان کی دوج شدہ ہدایات کے مطابق پرکھ کے قریب ترین دفتر و ذکا و  
کی دصافت سے دوسرے جین میں رہی پاکستان ویسٹ انڈیز ٹیم سے نو آئندہ ترسین کے لئے زیادہ سے زیادہ  
۱۰۔ انٹرمیڈیٹ سینئر کورس یا اس کے مساوی۔ تمام درخواستوں کے ہر ادا دہ داجات کے ثبوت میں اسامی کی  
مسندہ نقلوں :- ہر اپنے مخصوص فنی کی منتقل دہشت کا کتنی سرٹیفکیٹ جو متعلقہ جگہ کے مجھے بہت در  
اول سے حاصل کیا گیا ہو وہی ارسال کریں۔ پیمانہ ذریعہ مصلحت ادر حق ملی علاقوں کے امیدواروں اور ہر  
کے امیدواروں کو پیشکش کیجئے گا۔ ان کی دوج شدہ ہدایات کے مطابق پرکھ کے قریب ترین دفتر و ذکا و  
سرٹیفکیٹ ارسال کرنا ہوں گے۔  
خصوصی شرائط :- پیمانہ ذریعہ مصلحت انہوں نے علاقوں اور ہدایات کے امیدواروں کی دستوں میں سال کی دہشت ہر  
ادر جنت فارم (دو اور ہر کی بجائے ۲۵ پیسے چوگی۔  
(۱۹۹۶ء) (۱۹۹۶ء)





